

互联网企业开银行怎么玩

近日,银监会对外公布已正式批准的三家民营银行的筹建申请。不出所料,腾讯、百业源、立业为主发起人的深圳前海微众银行,榜上有名。令人意外的是,颇受业界期待的“阿里银行”却在名单中缺席。记者从接近阿里的人士处了解到,小微金服尚未向银监会提交相关的筹建方案和材料,因此未在本次获批名单中。而在利好驱动下,越来越多的互联网企业也在考虑加入该领域,此前百度CEO李彦宏就透露,百度会以参股形式参与发起民营银行,公司大数据方面的技术与数据累积对将来银行的运作将起到正面作用。互联网企业为什么要涉足银行业?民营银行究竟会如何改变金融世界?一张图告诉你!

前海微众银行

腾讯公司创始人兼董事局主席马化腾就不赘言了,他以622亿元的身家,位列2013福布斯中国富豪榜第5位。

说到前海微众银行的另一个发起人,百业源,可能很多人都不知道,但说到太太口服液,可能就熟悉了。百业源的实际控制人是现年52岁的医药保健大亨朱保国,他更知名的头衔是健康元药业集团股份有限公司董事长。公开资料显示,朱保国家族以48.5亿元人民币的身价,位列2013福布斯中国富豪榜第263位。

深圳立业集团实际控制人是林立,此人位列2013福布斯中国富豪榜第102位,身价79.3亿元。



马化腾



朱保国



林立



前海微众银行

注册资本30亿元人民币

主要股东为腾讯、百业源投资和立业集团,分别持股30%、20%和20%

腾讯、百业源

广东

个存小贷



阿里银行

传注册资本为10亿元人民币

待定

形式

阿里巴巴、万向

发起人

浙江

地点

小存小贷

模式



马云



鲁冠球

阿里银行

根据最新发布的2014年胡润全球富豪榜,马云家族以425亿元的财富列华人榜第28位,全球排名从第550位跃居第192位,财富较上一年增长173%。

值得一提的是,万向集团本身就入股多家金融类公司,包括浙商银行、万向信托、民生人寿保险、万向租赁、浙商基金、通联支付等,其幕后实际控制人是鲁冠球。

根据最新发布的2014年胡润全球富豪榜,鲁冠球家族的财富共有270亿元,尽管只比上年减少了1%,但在大中华区排名仍然由去年的第34位下滑至第61位。

四大家规——“让资本说话的公司治理机制”、“制定生前遗嘱”、“服务小微,服务小区”、“突出股东行为监管”。

其中,“制定生前遗嘱”看似不可思议,其实是一项规定提前订立风险处置与恢复计划实施的办法。

互联网企业筹办银行,该怎么玩?

资金:主要来自民间,不能低于法律规定的1亿

形式:每家银行不少于2个发起人,遵守单一股东比规定

发起人:必须是大陆公民

制度:接受商业银行相同的监督管理规定

优势PK

腾讯在金融领域布局最早的是第三方支付公司财付通,同时还有微信支付、手机QQ钱包、理财通等提供技术和产品支撑。香港的研究机构指出,未来,腾讯可能将银行业务整合至其微信平台。

来自阿里巴巴集团数据显示,从2010年至今,阿里小贷累计发放1700亿元贷款,仅2013年新增借款就接近1000亿元;累计放贷65万户,户均贷款余额低于4万元。可见,资金雄厚的阿里虽然落后一步,但“能力突出”。其中,单笔信贷操作成本为2.3元,而一般银行的成本在2000元左右。

BAT为什么要筹建银行?

银行是企业的一棵百年摇钱树,是中国最赚钱的经济体。公开数据显示,2013年中国上市公司利润排行榜上,工商银行以3385亿元位居榜首,建设银行、农业银行、中国银行位居二三名。16家上市银行的利润总额占A股2500多家上市公司利润总额的一半。

如果你还想得到更生动确切的回复,那就要引用马云大老板的一句话了:“现行金融体制服务了20%的经济细胞,却拿走了80%的利润。”

目前,中国消费者有大约60%的金融资产放置于银行存款,但互联网降低了交易成本,也降低了投资理财的门槛。降低多少?中国工商银行估算出来的数字是,网上的交易费用仅是网点柜台的七分之一。

民营银行如何影响整个银行企业?

据麦肯锡预计,到2025年,互联网对金融业GDP增长的贡献度为10%到25%。另一方面,因为互联网工具在金融领域的广泛应用,资本配置将更有效率,从而将为其他行业创造500万至1100万个就业机会。南都供稿

